

# 家得宝关闭在华所有门店

业内普遍认为,这标志着全球家居建材龙头老大全线退出中国市场



昨日,家得宝中国郑州店大门紧闭,员工和供货商聚集在一起,等待讨要工钱。

图/CFP

新京报讯 (记者李玲) 昨日,作为美国仅次于沃尔玛的第二大零售商、全球最大的家居建材超市家得宝(The Home Depot)正式对外宣布,关闭其在中国的所有七家大型家居建材零售商店。业内普遍认为,这标志家得宝全线退出中国市场。

## 关闭最后七家门店

家得宝突然闭店,让不

少消费者、供应商甚至家得宝的员工都感到十分意外。对此,家得宝对本报记者邮件回复中称,“2012年9月14日,家得宝公司宣布将关闭其在中国的所有七家大型家居建材零售商店,公司的业务重点将转向专业零售店和网上销售”。

记者了解到,昨日郑州家得宝店大门紧闭,员工和供货商聚集在门口等待讨要工钱。

## 约850名员工受影响

据了解,邮件中所提到的这7家商店分别位于天津、西安和郑州,关店将影响到850名左右的员工,家得宝将对这部分人提供高于中国法律规定的离职补偿和再就业支持服务。

家得宝中国新闻发言人栾晓菲还表示,家得宝并不是退出中国市场,而是调整战略,“退出中国”可能是

一些个人对这一决定不太一样的理解,并非官方发布的信息。目前家得宝在中国还将有170多名员工,其中129名将继续运营上海和深圳的全球采购业务,其他人将继续市场研发的工作。

对于关闭所有七家零售商店的原因,栾晓菲女士认为,“可能完全将欧美的自助DIY的概念引入到中国并不适合中国消费者的需求和生活习惯”。

## 业内声音

### 对国内市场影响不大

同样是经营大型装饰建材零售业务,百安居北京某店长认为,家得宝虽为世界第一的建材超市,但其销售额几乎都来自北美地区,在海外经营上一直不太成功。一方面家得宝在华目前门店数量也比较少,另一方面对于短时间的计划并不成熟。

对于家得宝仍会继续研究中国市场的做法,该店长认为,对于家得宝来说意义不大,“可能算是留在中国的一个根据地、情报站,掌握中国的一些信息”。

此外,对于市场上关于建材洋品牌中国困境的说

法,该店长认为,不同的企业有不同的经营策略,本土的建材市场更像是一种商业地产的形式,并不能算是建材零售超市。而百安居在家得宝关闭的这些地区,要么没有涉足,要么早就退出,所以影响不大。

而家得宝闭店对整个市场的影响,东方家居广场副总经理殷玉新表示,本来家得宝所占市场份额就不大,所以现在的影响也很小。“一直以来,高层的频繁调动,加上对市场需求的了解不够,与生产商的合作关系处得不好等,都有可能成为家得宝离开的因素”。

## 背景

### 在华最辉煌时门店达12家

据了解,家得宝是美国仅次于沃尔玛的第二大零售商,全球最大的家居建材用品零售商。在2011财年,家得宝的销售额达704亿美元,盈利达到39亿美元,公司员工总数超过约30万名。

2002年,家得宝在中国上海和深圳成立采购服务有限公司,负责中国西区的采购工作。2006年家

得宝以收购天津家世界家居建材超市为起点,正式登陆中国市场。之后短短几年,家得宝在中国的门店数量最高曾达到12家,分别布局北京、天津、西安和青岛。

但自2009年5月起,家得宝中国陆续关闭青岛店、北京分钟寺店、沈阳店、天津东丽店和北京西四环店。

# 8月用电量增速创7个月来新低

分析人士认为,用电量增速连创新低凸显经济增速下滑趋势

新京报讯 (记者钟晶晶) 国家能源局昨日披露,1-8月,全国全社会用电量32828亿千瓦时,同比增长5.1%。其中8月份,全社会用电量4495亿千瓦时,同比增长3.6%,创下7个月来低点。

分析人士认为,在传统用电高峰月份,用电量增速连创新低凸显国内经济增速下滑趋势显著。

用电量数据是经济运行的“晴雨表”和“风向标”,其中工业用电量比重举足轻重,在我国工业用电量比重更是占全社会用电量75%左右,其中,重工业用电量占全社会用电量超过60%。

受经济增长回落影响,上半年全社会用电量同比增长5.5%,增速比上年同期回落6.7个百分点。

此前中电联预期下半年用电量增幅将随经济走势企稳回升,预计下半年全国全社会用电量同比增长6%-8%,不过从近3个月的数据来看,用电量下滑的趋势依然未改变。7、8月两个月用电量增幅分别为4.5%、3.6%,其中工业用电量增幅更是仅为3%和1.1%。

国家信息中心一位分析人士对记者表示,来自多

方的数据显示,现在的情况是经济形势不仅没有好转,还有继续下滑的趋势,这也是近期发改委批准万亿项目,继续释放稳增长信号的原因。

与工业用电量持续下滑形成对比,第三产业用电量3760亿千瓦时,增长11.7%;城乡居民生活用电量4182亿千瓦时,增长12.1%。

据媒体报道,有专家表

示,“居民生活用电和以楼宇、交通、服务业为主的第三产业用电量增速超过第二产业用电量增速,超过GDP增速,说明产业结构调整出现可喜的变化。”

但也有不同声音,民生证券一位分析人士表示,用电量下滑仍主要受房地产行业投资下滑影响,目前的数据难以反映出经济结构调整向好的信号。

# 京探网推免费送餐平台饭饭

新京报讯 (记者范旭光) 昨日记者获悉,近期京探网推出外卖送餐平台“饭饭网”,为上班族提供便利的外卖服务。

目前,饭饭网已经与和合谷、李先生、全聚德等200余家餐厅合作。“我们对推荐的餐单依然控制得很严格,商品没上架之前,我们的试菜员会亲自品尝推荐的商品。上架后,还会对用户的消费数据进行细致分析,不受欢迎的餐单我们会淘汰。”京探网总经理柯斌说。

据介绍,饭饭网率先支持北京的企业级用户,对合作企业的员工免费配送。上班族须在上午十点半之前和下午四点半之前下单。饭饭网保证用户在下单后的90分钟内拿到订餐。

截至目前,新浪、方正科技、房产世界、环讯科技等公司已经成为饭饭网的企业级用户。

## 今年全社会用电量增速数据

数据来源:国家能源局

